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Le MOOC Archéologie de terrain propose
de mieux comprendre les gestes,
procédures et fonctionnement des
chantiers de fouilles français.
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POURQUOI  CE
MOOC ?

CONTENU DU
MOOC

Le MOOC est divisé en 4 semaines
réparties entre le 22 avril et le 30
septembre 2025

SEMAINE 1

SEMAINE 2 

SEMAINE 3

SEMAINE 4

FOUILLER

ENREGISTRER LES DONNÉES

PRÉLEVER ET DATE

RESPECTER LES RÈGLES

QUI  EST  FUN
MOOC ?

FUN MOOC  vise à fédérer les projets de
cours en ligne des universités et écoles
françaises pour leur donner une visibilité
internationale.

POUR QUI  ?

Amateurs, étudiants en archéologie ou
professionnels souhaitant renforcer
certaines compétences, ce MOOC répond
à toutes les attentes. 

Seuls pré-requis : l'intérêt pour
l'archéologie, le désir d'apprendre et
l'envie de se perfectionner.   

EVALUATION

L’évaluation repose sur des quiz
hebdomadaires ainsi qu’un quiz final. Un
badge peut être demandé dès lors que
les apprenants obtiennent une note
moyenne supérieure ou égale à 70% :

quiz hebdomadaires : 75% de la note
finale
quiz final : 25% de la note finale 
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CONCEPTEURS ET  INTERVENANTS

EN PARTENARIAT  AVEC

Laure Laüt
Maitresse de conférence HDR, université Paris 1 Panthéon-
Sorbonne

Olivier Blin
Chargé de la coordination de la recherche et partenariats
scientifiques des inter-régions Centre-Ile-de-Franc, Hauts de
Frannce et Grand-Est, Inrap
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QUELQUES
CHIFFRES

Apprenants : 5044

Jour avec le plus d'inscriptions : 28 février 2025 avec 529 inscriptions

Moyenne : 22 inscriptions / jour

INSCRIPTIONS

VISIBILITÉ

Newsletter de Fun Mooc (28 février “Vos prochains MOOCs au
mois de...” : https://www.fun-mooc.fr/fr/actualites/voyage-au-cur-
de-larcheologie-methodes-outils-et-savoir-faire/”)
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PROFIL  DES APPRENANTS

Femmes
57%

Hommes
42%

Autre / non renseigné
1%

GENRE

NIVEAU DE FORMATION

Master/diplôme ingé
44.9%

Licence
17.5%

Doctorat
11.8%Baccalauréat

8%

DUT / BTS
7%

Aures études
5%

DEUG / L1-L2
3.9%

Salarié
43.6%

Retraité
23.8%

Étudiant
12.9%

Autre
8.9%

En recherche d'emploi
5.9%

Sans activité
5%

SITUATION PROFESSIONNELLE

Questionnaire de début de MOOC : 102 réponses



Français
87.8%

Espagnol
5.1%

Anglais
2%
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PROFIL  DES APPRENANTS

RÉPARTITION GÉOGRAPHIQUE

FRANCE : 75 %

INCONNU : 5.23 %

BELGIQUE : 2.72 %

MAROC : 1.90 %

HAITI : 1.31 %

6. Brésil : 0.99 %
7. Canada : 0.97 %
8. Algérie : 0.73 %
9. Côte d’Ivoire : 0.65 %
10a. Sénégal : 0.58 %
10b. Espagne : 0.58 %

LANGUE MATERNELLE
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STAT IST IQUES DES V IDÉOS

NOMBRE DE VUES

Nombre de vidéos : 30
Nombre total de vues : 14 580
Nombre total de vidéos terminées : 6 032 
Utilisateurs uniques : 773 
Nombre moyen de vues : 486 
Nombre moyen de vidéos terminées : 201

VIDÉOS LES PLUS VUES

VIDÉOS LES MOINS VUES

1.1 Qui fait quoi sur un chantier - 935 vues
1.2 Les outils - les outils manuels - 621 vues 
1.3 L'étape du diagnostic archéologiques - 576 vues 

4.7 Que reste-t-il après la fouille ? - 370 vues
4.6 La prévention, l’hygiène et sécurité  - 364 vues
Générique de fin - 362 vues
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SATISFACTION GÉNÉRALE

QUESTIONNAIRE  DE F IN

Oui, complètement
71.6%

Oui, plutôt
25.5%

Non, pas vraiment
2%

INVESTISSEMENT EN HEURES

1h à 2h
60.6%

2h à 3h
21.2%

4h à 5h
7.1%

Moins d'1h
6.1%

INVESTISSEMENT PRÉVU 

Oui, tout à fait
71.6%

Oui, plutôt
23.5%

Non, pas vraiment
3.9%

QUEL USAGE DU BADGE ?

Pas de réponse
39.6%

Rien, l'avoir me suffit
24.8%

L'afficher sur mon cv
19.8%

Conserver avec mes diplômes
11.9%

Envoi à employeur
2%

Questionnaire de fin de MOOC : 292 réponses


